

**государственное бюджетное общеобразовательное учреждение
Самарской области «Школа-интернат № 3 для обучающихся с
ограниченными возможностями здоровья городского округа Тольятти»**

ул. Кирова, д. 64, г.о. Тольятти, Самарская обл., 445004. Тел./факс (8482) 22-29-34.
ул. Матросова, д. 31, г.о. Тольятти, Самарская обл., 445008. Тел./факс (8482) 24-51-31.

Условия питания и охраны здоровья обучающихся

Согласно Уставу ГБОУ школы – интерната № 3 г.о. Тольятти, образовательная организация организует следующие виды деятельности по охране здоровья обучающихся, относящиеся к основной:

- реализация адаптированных основных общеобразовательных программ для обучающихся с легкой умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями), умеренной, тяжелой, глубокой умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями), тяжелыми и множественными нарушениями развития,
- создание необходимых условий для охраны и укрепления здоровья обучающихся,
- организация питания,
- осуществление медицинской деятельности в соответствии с лицензией на осуществление медицинской деятельности,
- организация отдыха и оздоровления,
- организация разнообразной массовой работы с обучающимися и родителями (законными представителями) для отдыха и досуга.

Осуществление медицинской деятельности

В образовательной организации имеется лицензия на оказание медицинской деятельности, которая регламентирует работы по оказанию первичной, в том числе доврачебной и специализированной, медико – санитарной помощи. Медицинский блок оснащен необходимым оборудованием и инвентарем. Медицинские работники проводят профилактические мероприятия по предупреждению заболеваний среди

обучающихся. Ежегодно обучающиеся проходят диспансеризацию в рамках национального проекта «Здоровье».

Организация питания обучающихся

В школе - интернате для обучающихся организовано бесплатное пятиразовое питание. Охват обеспечения бесплатным горячим питанием составляет 100%. Регулярно проводится витаминизация блюд, составляется перспективное и ежедневное меню, рассчитывается калорийность питания. Контроль за качеством сбалансированности ведет диетсестра.

В целях усиления контроля за качеством питания в образовательной организации, обеспечения здоровья обучающихся, предотвращения возникновения и распространения инфекционных (неинфекционных) заболеваний и пищевых отравлений создана бракеражная комиссия, в состав которой входят представители родительской общественности.

Питание обучающихся осуществляется в школьной столовой, согласно режиму дня и режиму работы столовой. Количество мест в обеденном зале обеспечивает организацию питания всех обучающихся. Организован 20-ти минутный перерыв между занятиями для каждого приема пищи (согласно СанПин).

Пищеблок полностью укомплектован необходимым оборудованием и посудой. Сотрудники пищеблока соблюдают необходимые санитарно – гигиенические требования.

В обеденном зале для обучающихся установлено достаточное количество умывальников и сушилок для рук.

Организация, обеспечивающая питание обучающихся:

Государственное бюджетное общеобразовательное учреждение Самарской области “Школа-интернат № 3 для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья городского округа Тольятти”, г.о. Тольятти, 445004, Самарская область, г.о. Тольятти, ул. Кирова, д. 64. Телефон: 8 (8482) 22 29 34

Руководитель организации: директор Степанова Ольга Павловна.

Ответственные за организацию питания: Балабанян Лилия Владимировна, телефон: 8 (8482) 22 29 34, Баринаева Светлана Викторовна, телефон: 8 (8482) 24 51 31.

Организации, поставляющие пищевые продукты и продовольственное сырье:

- 1.ООО «Фрут Трейд»;
- 2.ООО «Империя плюс»;
- 3.ООО «Компаньон»;
- 4.ООО «Красава»;
- 5.ООО «Новый век»;
- 6.ООО «Радъмир».

Индивидуальное меню для детей, нуждающихся в лечебном и диетическом питании: детей, нуждающихся в лечебном и диетическом питании нет.

Форма обратной связи:

Вы можете задать все возникающие вопросы **Балабанян Лилии Владимировне**, ответственному за организацию питания в ГБОУ школе-интернате № 3 г.о.Тольятти, удобным для вас способом:

- тел. 22-29-34,
- адрес электронной почты: so_school3i@samara.edu.ru
- ул. Кирова, 64, каб. 124, приемные часы: с 12.00 до 13.00

Телефон «горячей линии» Тольяттинского управления министерства образования и науки Самарской области по вопросам организации питания – **8 (8482) 37-98-40 (доб. 214)** – Трофимова Елена Николаевна.

Организация учебно – воспитательного процесса

При организации учебно – воспитательного процесса соблюдаются необходимые санитарные нормы, предъявляемые к его организации: объем нагрузки в часах, время отдыха, потребность в двигательной активности. Для обучающихся организована пятидневная рабочая неделя с круглосуточным пребыванием (по необходимости). Обучение проводится в одну смену. Максимальная учебная нагрузка обучающихся определяется в соответствии с санитарно – гигиеническими нормами.

В процессе освоения адаптированных общеобразовательных программ обучающимся предоставляются каникулы. При проведении учебных занятий отводится время для проведения физкультминуток. Учебные кабинеты оснащены необходимой мебелью. Высота парт регулируется в соответствии с требованиями СанПиНа. Все учебные помещения регулярно проветриваются.

При проведении уроков физической культуры учитывается группа здоровья обучающихся. Коррекционно – развивающие занятия организованы согласно рекомендациям ПМПК.

100% обучающихся посещают занятия внеурочной деятельности «Движение есть жизнь» и 41% посещают секции и кружки физкультурно – спортивной направленности.

Профилактическая работа, направленная на сохранение и укрепление здоровья обучающихся

С целью повышения эффективности деятельности по сохранению и укреплению здоровья детей и подростков, формирование здорового и активного образа жизни, повышение эффективности физкультурно-оздоровительной работы в школе проводится воспитательная работа в данном направлении. Разработана и реализуется Программа по противодействию и профилактике вредных привычек (табакокурения, употребления алкоголя и наркотических средств), формированию здорового образа жизни, целью которой является создание условий (организационных, информационных, правовых, педагогических, психологических) для эффективного противодействия потреблению ПАВ обучающимися школы, формирование у них потребности в здоровом образе жизни.

В организации создан школьный спортивный клуб. Функционируют 5 кружков физкультурно – спортивной направленности («Олимпиец», «Юные спортсмены», «Гольф – клуб», Спортивная подготовка», «Крепыш»). В рамках реализации курса внеурочной деятельности для обучающихся 1-9 классов реализуется программа «Движение есть жизнь!»

В образовательной организации разработана Программа воспитания, которая включает в себя модуль «Профилактика и безопасность», «Детские общественные объединения».

Мероприятия физкультурно - оздоровительной направленности являются необходимой частью воспитательной работы. Ежегодно проводятся Дни здоровья, спортивные праздники, легкоатлетические кроссы и т.д. Обучающиеся школы – интерната принимают активное участие в городской и областной Спартакиадах для детей с ОВЗ.

Педагоги в своей работе применяют здоровьесберегающие технологии. Психологи проводят тренинги с подростками. Социальные педагоги организуют проведение мероприятий профилактической направленности.

Обеспечение безопасности обучающихся во время пребывания в организации, осуществляющей образовательную деятельность.

В организации создана система мер, направленная на обеспечение безопасности и охраны жизни и здоровья обучающихся.

В холле первого этажа осуществляется дежурство вахтера и сотрудника ЧОП, в ночное время - сторожа.

Для обеспечения безопасности обучающихся в учреждении имеются необходимые технические средства, кнопка тревожной сигнализации, автоматическая пожарная сигнализация, средства пожаротушения.

В рамках федеральной программы «Доступная среда» в школе – интернате для детей – инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья для обеспечения возможности беспрепятственного входа в школу и выхода из нее установлен пандус. Для подъема имеется универсальный подъемник. Перед внешними лестницами размещены предупреждающие тактильно контрастные указатели. Имеются светодиодные указатели. Учебные кабинеты оснащены школьной мебелью, светодиодными лампами, дымовыми датчиками автоматической пожарной сигнализации, оборудованием в соответствии с рекомендациями ПМПк.

Состояние и содержание территории, здания школы соответствуют требованиям пожарной безопасности и безопасности дорожного движения.